

市人大常委会调研全市秸秆综合利用情况

本报讯(记者 付晓娟)为推进我市秸秆资源化利用进程、加快培育秸秆产业体系、实现秸秆全域全部综合利用、切实解决资源浪费和秸秆露天焚烧带来的环境污染问题,5月22日,市人大常委会副主任李莉带领由部分市人大常委会委员、市人大农业与农村委员会组成的调研组,对全市秸秆综合利用情况进行调研。

调研组一行先后来到东辽县溪德牧业有限公司、云顶镇河信村、辽源汇能发电有限公司,详细了解秸秆

产生量和分布情况、秸秆综合利用的技术模式和应用情况、相关政策支持与落实情况等,并针对存在的困难和问题与相关人员进行深入交流,倾听他们的意见建议。

调研组指出,近年来,我市高度重视秸秆综合利用工作,将秸秆综合利用列入乡村振兴重点工作任务,坚持农工并举、产业导向、多措并举,持续提升秸秆综合利用效能。对此,调研组给予充分肯定。

调研组强调,做好秸秆

综合利用工作,对于推进生态环境保护建设、推进现代特色农业建设、推进民生建设和脱贫攻坚具有十分重要的意义。各级政府及相关部门要深入贯彻习近平生态文明思想,全面落实省委、市委部署要求,把秸秆综合利用和禁烧作为推进节能减排、发展循环经济、促进农村生态文明建设的一项重要工作,加强领导,统筹规划,形成工作合力。要强化政策扶持,拓宽转化渠道,加快“五化”利用,做好秸秆综合利用和黑土

地保护工作,为巩固提升粮食产能、维护国家粮食安全奠定坚实基础。要加强舆论宣传引导,充分利用各种媒体,切实将秸秆肥料化利用补贴政策、资源化利用技术模式宣传到位,提高农民知晓率和认可度,调动社会各界参与秸秆综合利用的积极性、自觉性和主动性。要统筹协调好农作物秸秆利用的企

业分布,鼓励引导秸秆利用企业引进、研发新技术,推动秸秆综合利用产业化规模化发展,加快形成布局合理、多元利用、链条完整的产业格局,实现良好的经济效益、社会效益和生态效益。

市政府、市农业农村局、市畜牧局、市能源局、东辽县政府相关负责同志参加调研。



“吉林楷模”王琦同志先进事迹巡回报告团走进辽源

本报讯(记者 闫书琳 吴培民)为进一步讲好全国“最美退役军人”“吉林楷模”王琦同志先进事迹,近日,“吉林楷模”王琦同志先进事迹巡回报告团走进我市宣讲王琦同志先进事迹。

本次报告会在寿山镇政府一楼综合会议室举行。来自辽源市公安局、辽源市消防救援支队、辽源市退役军人事务局、寿山镇退役军人服务站工作人员及广大退役军人志愿者

220余人聆听了报告会。报告会上,“吉林楷模”王琦同志先进事迹报告团王绍波、何春萍、金淑敏、王凯、孙刚5位成员用朴素平实的语言、真实感人的事例和真挚丰富的情感,深情地讲述了王琦同志身残志坚、自强不息、医者仁心、为民服务,永葆本色、甘于奉献的先进事迹。一幅幅照片、一个个场景、一段段影像,汇聚成楷模背后闪光的足迹……特别是全国“最美退

役军人”“吉林楷模”王琦同志走上宣讲台,讲述了自己从初入部队到作战受伤、从自学盲文到成为一名合格军医、从一名本需要别人照顾的盲人到成为一名热心公益活动志愿者的感人故事时,现场响起热烈掌声。

退役军人周建阳说:“我要认真学习王琦同志的先进事迹和崇高精神,把全心全意为人民服务的宗旨铭记于心,永远对党忠诚、竭诚为民。”

我市组织收听收看“第二届全国城市生活垃圾分类宣传周活动”启动仪式

本报讯(记者 闫书琳)5月22日,第二届全国城市生活垃圾分类宣传周启动仪式在浙江省宁波市举行。我市设视频分会场,市生活垃圾分类工作领导小组办公室,所属市住建局、组织部、宣传部、发改委、

商务局、龙山区等相关工作人员在辽源分会场集中收听收看。

下午3时,在联通大厦会议室,各单位负责人通过直播平台准时收看了第二届全国城市生活垃圾分类宣传周启动仪式。大家表

示,通过观看启动仪式,进一步增进了对习近平生态文明思想的认同,增强了做好节约能源资源工作的责任感和使命感。在今后的工作和生活中,要认真贯彻落实习近平生态文明思想,带头节约能源资源,积极践行

绿色办公,实施生活垃圾分类,自觉养成简约适度、绿色低碳的工作和生活方式。

据悉,今年城市生活垃圾分类宣传周以“践行新时尚、分类志愿行”为主题,活动时间为5月22日至28日。接下来,市生活垃圾分类

工作领导小组办公室将结合我市实际,用群众喜闻乐见的形式配合开展“分类微课堂”“分类快闪秀”“分类进万家”“分类体验日”等丰富多彩的活动,不断扩大垃圾分类宣传范围,营造垃圾分类人人参与的良好氛围。

省体彩公益金助力辽源国民体质监测工作

本报讯 为提高市民健康意识、重视科学健身,去年以来,辽源市全民健身活动中心国民体质监测室开展了国民体质监测工作,为我市居民科学健身提供帮助。

据了解,辽源市全民健身活动中心国民体质监测室由省体彩公益金大力支持。多年来,在体彩公益金的支持

下,国民体质监测室的硬件设施日益完善。2022年,省体育局使用省体彩公益金25万余元为我市国民体质检测室购置了肺活量测试仪、握力测试仪、功率车、体脂率测试仪等17项成人体质测试仪器及9项幼儿体质测试仪器。

2023年,全民健身活动中心开展了国民体质监测工

作。期间,国民体质监测室所有服务项目免费为体测者提供。通过体质测试,让体测者快速得到个人数据分析及健康评估,受到市民好评。

体彩公益金秉承“取之于民、用之于民”的宗旨,助力全民健身事业发展,不断为辽源国民体质监测工作作出贡献。(体轩)

辽源市群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(第二批2024年5月16日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	责任人被处理情况
1	LYD20240516-001	龙山区向阳街道碧桂园悦江山7号楼1单元101室、102室、2单元103室和8号楼1单元101室、102室,于2023年10月份扩建院子破坏绿地,铺设硬覆盖,希望予以管理。	龙山区	其他	经查,举报问题属实。2024年5月17日,经龙山区向阳街道现场调查,发现碧桂园悦江山有4户业主存在扩建院子破坏绿地,铺设硬覆盖问题,破坏绿地面积分别为:7号楼1单元101北侧16.98平,南侧23.34平;7号楼1单元102北侧16.5平,南侧28.27平;7号楼1单元103北侧16.5平,南侧28.27平;8号楼1单元102室南侧28.30平。经查,8号楼1单元101室不存在扩建院子破坏绿地,铺设硬覆盖问题。	属实	1.2024年5月17日龙山区向阳街道会同碧桂园悦江山小区物业(碧桂园生活服务集团股份有限公司)对4户业主下达《违规行为整改告知书》,要求业主10日内整改完毕。整改时限:2024年5月27日。2.辽源市城市管理综合行政执法支队龙山大队依法对4户业主违法行为进行查处。整改时限:2025年2月17日。	无
2	LYD20240516-002	龙山区福镇社区巨峰生化近期晚10时左右生产过程中产生噪声扰民,此前凌晨4时左右产生噪声,希望予以管理。重复案件:多次	龙山区	噪声	经查,举报问题不属实。2024年5月17日晚22时左右,经辽源市生态环境保护综合行政执法支队龙山大队执法人员现场调查,辽源市巨峰生化科技有限责任公司已于2024年3月12日20时正式停炉、停产(已向环保部门报送停产报告),至今未复产。现场检查厂区周边及厂区内各生产车间、生产设备,均未发现噪声源和生产迹象。目前该单位全厂工人放假,只留门卫、保安人员负责厂区安全。另外,该单位此前生产期间曾委托第三方检测公司对生产噪声进行检测,结果显示达标排放。	不属实	无	无
3	LYD20240516-003	西安区东山街道红城小区89、90、91、92、93、94、111、112、113、114号楼和仙城分局及三实验小学交汇处东侧存在各种垃圾,物业不予清理,影响居民生活环境,希望予以清理。	西安区	垃圾	经查,举报问题部分属实。2024年5月17日,经西安区政府现场调查,发现有4栋居民楼周围存在少量建筑垃圾和生活垃圾未及时清理,其余居民楼周围未发现垃圾。	部分属实	1.西安区东山街道联合矿区物业于5月18日完成垃圾清运工作。2.西安区东山街道联合物业公司加强监管,增加巡查频次,做到垃圾日产日清。	无
4	LYD20240516-004	龙山区福民社区玉圭园三期D1和D3号楼之间的饭店“安小胖烤肉”“艾哨羊棒骨”“齐齐哈尔烤肉”等周边商户,营业期间产生油烟和噪声污染,严重影响附近居民正常生活,希望相关部门予以整治。	龙山区	油烟	经查,举报问题部分属实。2024年5月17日下午、夜间,经辽源市城市管理综合行政执法支队龙山大队执法人员现场调查,“安小胖烤肉”已更名为“安小胖韩式烤肉”,“艾哨羊棒骨”“齐齐哈尔烤肉”存在油烟净化设施和排烟设施工作时噪声较大问题,未发现油烟污染问题。2024年5月20日辽源市生态环境局委托有资质的第三方检测公司对三家商户进行油烟、噪声检测。根据检测报告,三家商户油烟排放值均小于2.0mg/m ³ ,符合饮食业油烟排放标准。三家商户噪声值均大于55dB(A),大于社会生活环境噪声排放标准。存在噪声污染问题。	属实	1.2024年5月22日,辽源市城市管理综合行政执法支队龙山大队执法人员对“安小胖韩式烤肉”“艾哨羊棒骨”“齐齐哈尔烤肉”三家商户下达《违法行为告知书》,要求7日内整改完毕。整改时限:2024年5月28日。2.辽源市城市管理综合行政执法支队龙山大队将保持严查严控态势,举一反三督促辖区餐饮行业定期清洗油烟净化器,加大执法力度,遏制餐饮油烟违规排放行为,进一步提升空气质量。	无
5	LYD20240516-005	东辽县建安镇西侧大坡头山有一处采石场(不清楚名称),此采石场近十年间,将山体开采一半,植被被破坏,山体被破坏四分之一,采石场有正规手续,希望相关部门予以制止。	东辽县	生态	经查,举报情况不属实。2024年5月17日,东辽县人民政府组织自然资源部门、林业部门、生态环境部门及乡镇政府联合现场调查。举报反映的采石场实为东辽县建西采石厂。办理了自然资源、林业、生态环境等相关审批手续。经查,该采石场2020年1月开工建设,在按照建设要求剥离表土,预留安全平台后,于2020年12月以来一直处于停工状态,现场未发现其他私自开采和破坏生态环境的违法行为。举报“此采石场近十年间,将山体开采一半,山体被破坏四分之一。”不属实。该采石场剥离表土的作业面,在林业部门《使用林地审核同意书》审批范围内,举报“植被被破坏”问题不属实。	不属实	无	无
6	LYD20240516-006	东辽县甲山乡山西村2组,有一养鸡场在观山南坡挖坑倒鸡粪,破坏山体,污染环境,不清理养鸡场具体名称,希望相关部门予以整治。	东辽县	生态	经查,举报情况属实。2024年5月17日,东辽县人民政府组织林业部门、自然资源部门、生态环境部门、农业农村部门及属地政府联合现场调查。案件中的鸡粪坑是历史形成老沙坑,占地约0.2亩,位于甲山乡山西村观山南坡,地类性质为乔木林地,权属为集体林地。经查,山西村二组没有正在经营的养鸡场,原有养鸡场两户(董文养殖场、袁学思养殖场),已于2021年停养,经甲山乡派出所、县生态环境执法大队、县林业局稽查科联合调查,不能确定具体倾倒鸡粪人员。举报“挖坑倒鸡粪”、“污染环境”情况属实。该鸡粪坑是农户自用少量取砂多年形成的老沙坑,举报“破坏山体”情况属实。	属实	1.东辽县甲山乡人民政府将粪坑内的鸡粪进行清理、转运,将沙坑填平恢复林业生产条件、栽植树木。严格按照林长制工作要求,全面加强森林资源的监管巡护,强化日常巡查、巡护,严厉打击各类毁林和侵占林地行为。整改时限:2024年5月31日。2.东辽县甲山乡人民政府加强对周边养殖户和群众宣传教育及管理,杜绝破坏林地现象发生。整改时限:立整立改并长期坚持。	无
7	LYD20240516-007	龙山区站前街火车站出站口附近西宁分局正对面有一货运站(不清楚名称),此货运站内堆放煤炭与运输煤炭时经常产生扬尘,对环境造成污染,希望予以管理。	龙山区	扬尘	经查,举报问题不属实。2024年5月17日,经辽源市生态环境保护综合行政执法支队龙山大队执法人员和龙山区站前街工作人员对该货运站进行现场检查,发现该货运站为一块空地,没有煤炭堆放痕迹,不存在扬尘污染问题。	不属实	无	无
8	LYD20240516-008	龙山区塞纳阳光与永晟园交汇处火车道附近有一废品收购站,此废品收购站堆放废品产生的异味,对周围环境造成污染,希望予以管理。	龙山区	大气	经查,举报问题属实。2024年5月20日,龙山区政府组织属地街道、市场监管部门、城市管理综合行政执法部门、生态环境部门、公安部门、消防部门联合现场调查。经查,举报地点共有两家废品收购站,分别为“龙山区魏杨废品收购站”和“辽源市龙山区李峰废品收购站”,两家废品收购站手续齐全,现场检查时均存在废品乱堆乱放产生异味问题。	属实	1.2024年5月20日,龙山区多部门联合对两家废品收购站下达了《限期整改通知书》,责令两家废品收购站清理废品库存,今后新收购的废品分类储存,每日转运销售,常态化保持站内及周边卫生,减少异味产生。两家废品收购站已于5月21日完成整改,收购的废品已完成分类,现场无异味。2.龙山区相关责任部门加强监管,持续跟踪检查,杜绝此类问题发生。	无
9	LYD20240516-009	龙山区东方红饭店后侧有一车库(银河花园一期3号楼附近),每天晚上给十几台电动车换电池,期间产生噪声扰民,持续一年左右,严重影响附近居民休息,希望相关单位予以处理。	龙山区	噪声	经查,举报问题不属实。2024年5月18日21时,经辽源市公安局南康分局民警现场调查,发现车库内有10块电瓶正在充电,2台电动车正在更换电瓶,充电及更换电瓶时声音都非常小,噪声扰民问题不属实。	不属实	无	无